

20组家庭相约国家电网合肥供电公司

星报小记者探秘电的“前世今生”

电力,是居民最基本的生活保障,与大家的生活息息相关。“电是如何产生的?”“电是怎样输送到千家万户的?”“生活用电要注意哪些事项?”11月10日,20组星报小记者家庭走进国网合肥供电公司,探秘电的“前世今生”,了解电网分布、节能等知识,学到了如何安全用电等常识,相互交流、大胆发问,开展电力知识交流会。

□ 李岩 刘威 陈莹莹



满足好奇 零距离接触“电文化”

上午9点,在国网安徽电力(合肥忠旗)共产党员服务队员的带领下,小记者们排队整齐,开启了“电力之旅”第一站——国网合肥供电公司历史展厅,正巧碰上他们的职工摄影展。小记者们看到了电力工作人员辛勤劳动的照片,不管气温有多高,天气有多差,他们都在室外作业,小记者纷纷感叹:“电力工人叔叔好辛苦啊!”

“电力公司是干什么的呀?”“发电的。”“手机、点灯都需要用电。”小记者们在历史展厅里知道了国网合肥供电公司的起源,看到了不同年代的电表和整个市区电力输送情况,听到了电力事业的发展饱含着一

代又一代人的艰苦奋斗。小记者家长听完停电的原理和如何节约用电知识后表示很有用,“对孩子是一次知识的丰富过程,不仅是孩子,我也了解了很多,很有意义,有时间的话会多带孩子参加小记者活动。”

探究学习 电力知识大讨论

了解完电力公司的历史,小记者们来到会议室上了一堂“电力安全课”。电是什么?电从哪里来?电有哪些危害?……大家边学习边讨论,手脑并用,展开了一场电力知识大讨论。“家庭安全用电”“远离电力线路”“如何防范雷电”“触电急救”“认识电力安全标志”“安全用电口诀”,服务队队员

从这六个方面分享了电的知识。计量室的工作人员还向大家演示了家用电连接设备,小记者亲自动手操作接通电源的实验。

课堂上有问有答、生动活泼,小记者们深刻认识到了安全用电的重要性。课后小记者们脑洞大开,提出了很多问题:“充电宝的工作原理是什么?”“什么时候电灯点亮不需要线路?”“家里的电灯总是一闪一闪到底怎么回事?”“电池没电了漏出液体该往哪扔?”他们相互之间开展研讨式学习,收获很多。小记者夏依彤表示一定会通过自己的行动来宣传,将自己的感受传递给同学、家长,广泛传播安全用电知识,发动大家一起节约用电、安全用电。

探访合肥供电公司

合肥市金湖小学四(3)班 余远航 指导老师 王学华

上 周六是个好天气,晴空万里,微风拂面,我们市场星报小记者走进国家电网合肥供电公司,开展一次主题参观与采访体验活动。有幸能加入“星报小记者教育研学俱乐部”,这也是我作为小记者第一次外出采访,第一站就来到了与我们平时生活息息相关的供电公司,我感到异常兴奋和高兴。

一进大门,首先映入眼帘的是一座欧美元风格的高大建筑。这就是国家电网合肥公司的办公大楼。在一楼,我们首先欣赏的是电力公司的图片展,展示的是各级领导来电力公司视察和公司员工风采的图片。聆听完电力公司哥哥对这些图片的讲解后,我们直接到了四楼。

在四楼,我们先观看了一段有关电力发展的纪录片,接着“忠旗队”的现任队长为我们讲解了有关发电站的历史、电力公司的发展现状和未来的规划以及省内电网的分

布情况。他的讲解非常生动,听起来非常有趣,让我了解到了电力的发展经历了曲折,也有过辉煌,未来的发展更值得我们期待。

接着我们来到了五楼,聆听了一堂生动的有关用电安全的小讲座。哥哥姐姐们为我们讲解了电的很多用途,以及我们平时在生活中用电的误区。例如,触电可造成人身伤亡,设备漏电产生的电火花可能酿成火灾、爆炸,一些用电设备可产生电磁污染等。接下来是小记者提问的环节,每个小记者都争先恐后地提出问题,老师们悉心地为每一个小记者解答。人人踊跃发言,会场气氛异常活跃,欢声笑语不断,但秩序井然。

我把学习到的用电安全的口诀告诉给你们:安全用电不放松,人人有责记心中。使用电器要正确,搞不明白勿乱动。安装维修找电工,私拉乱接可不行。选用开关要合理,型号不对无作用。私设电网很危险,国家法律也不容。

我是一只猫

合肥市琥珀小学四(3)班 李沐璇 指导教师 耿怡

我 是一只猫,日子混得很不好!天哪,真想不通那些“两脚兽①”的心思啊……你们别以为宠物猫的日子有多舒服,我给的答案是:非常难熬!每天早上,“两脚兽”们给我们一个容器,再往里面倒些奇怪的恶心的棕粒粒②,强迫我吃。中午还要坐在一起,吃他们剩下的食物。最可怕的是晚上,还把我放到带毛毛的窝里(只会让我打喷嚏),难道不知道我夜间捕猎吗?鼠脑袋③!

因为日子太难熬,我也有过逃跑的念头:离开“两脚兽”,到一直向往的森林里去。逃跑计划也差点儿成功了一次。我刚逃出“两脚兽”家,心想已经摆脱他们时,抬

头一看,我茫然了。眼前不再是熟悉不过的森林,而是一条条道路,上面有一个个带轮子的机器④。我太失望了,却只能扫兴而归。森林消失,受“两脚兽”的不公待遇,这些都不算什么。不得不提的是那些小“两脚兽”,他们无恶不作。昨天下午,我睡午觉时,他们扯着我的尾巴,把我拉进了沙池(呛死人了)。今天中午,他们还给我穿上一些奇怪的布⑤,穿完后还笑个不停(为什么笑?)。我是一只猫,日子混得很不好!无论怎样,我和“两脚兽”的生活一天也不无聊!

注①:两脚兽-人类容器。注②:棕粒粒-猫粮。注③:鼠脑袋-傻瓜。注④:带轮子的机器-汽车。注⑤:奇怪的布-衣服。

小记者,大世界

——星报小记者合肥供电公司采访体验

合肥市元一名城小学四(1)班 时灏冉 指导老师 王胜澜

11月10日早上我到了合肥供电公司门口,和其他星报小记者一起感受“智慧电力”。我们先参观了国家电网合肥供电公司职工摄影展,听工作人员给我们讲解“立足新时代、体现新担当、展现新作为”。接着由合肥供电公司忠旗志愿服务队的李队长给我们大家讲了合肥供电公司的发展历史。观看供电公司的记录影片,让我们了解合肥供电公司的“前世今生”和发展的关键阶段。参观展柜里的不同时期的电表、80年代手电筒和斜跨水壶、70年代安全带和铝制饭盒……让我们大开眼界。接下来李叔叔给我们播放了裸眼3D全方位解析合肥未来供电量。最有趣的是在留言显示屏上写上我的名

字。哇!真是生动有趣的一课啊!

第二节课开始啦!我们到了一个会议室坐了下来。现在由一位大姐姐给我们上课,给大家讲解电的相关知识。小记者们用自己积累的知识对这些问题提出自己见解,互相交流,还有好长的安全用电口诀。大姐姐采用互动、提问的模式给我们上了一节生动有趣的课,让我们小记者深深记入脑海里。接下来计量室的工作人员为大家演示家用电的连接设备,小记者们动手操作接通电源的实验。

此次的活动,让我知道安全用电的重要性,让我学到很多与电有关的知识。我们小记者带着满满的收获,将安全用电的知识更好地跟同学们分享!

快乐的意义

合肥市和平小学东校 六(1)班 齐梦璐 指导老师 蔡学虎

快 乐,对于每个人来说意义不同,理解不同。对于我来说,快乐是奋发向上,为自己创造一个满意的未来。记得前几天看到一篇文章——《孩子,我宁愿你现在不快乐》。这篇文章改变了我对快乐的原本看法,让我重新审视我以前对快乐的理解。

这篇文章是以一位妈妈的角度来写的。她的女儿多次跟她抗议要让她快乐学习,要还她以人身自由。可她却一语道破:“你要的快乐学习和人身自由是什么呢?对于你们这些十多岁的孩子,毫无顾忌地玩手机、聊QQ,快乐!对着电脑不眠不休打游戏,快乐!看电视追剧,快乐!睡懒觉快乐,不提

学习……要知道,这些都不是真正的快乐呀。”文章中有一段话是这样的:小时候的快乐,长大后如果因此膨胀为数百倍的不快乐,你还愿意为它买单吗?你口口声声要捍卫的快乐,其实不过是一时的享乐。

读到这,我联想起这位妈妈所指出的我们所谓的快乐只是贪一时享乐。为了将来更广阔的自由,我宁愿现在“不自由”;为了将来更广阔的快乐,我宁愿现在“不快乐”。在花的眼中,世界永远是春天。你给了生活美好意境,生活才会还你靓丽风景!学习是快乐的,因为它能让我们充实地成长、真切地拥有,自己能够掌握真实的自由。